



TOTUMVERUM

Издается с 1 декабря 2007 года

РЕАбилитация, Врач И Здоровье

№171, май, 2024 г.



Всероссийский масштаб
Университет «Реавиз» принял участие в геронтологическом форуме
– 2 стр.



Помним сердцем
Праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы
– 3 стр.



Состоялся «Чемпионат Пирогов»
В вузе прошла II олимпиада по анатомии человека
– 4 стр.

Медицинский университет «Реавиз» поздравляет с Днем Победы!

Уважаемые коллеги, преподаватели, студенты. От лица руководства университета примите поздравления с величайшей датой в истории нашей страны – с Днем Победы.

Вот уже 79-й по счету май наполнен гордостью и почтением к тем, кто защищал мир и свободу, проявив мужество и стойкость в годы Великой Отечественной войны. Мы вспоминаем подвиги наших предков, тех, кто ценой неизмеримого мужества и огромных жертв спасли человечество от нацизма, чья отвага и жертвенность позволили нам жить сегодня в свободной, великой стране. Память о павших героях всегда будет жива в наших сердцах, их подвиг никогда не будет забыт.

*Ректор Медицинского университета «Реавиз»,
доктор медицинских наук, профессор
Инга Олеговна Прохоренко*



ОТЧЕТ О РАБОТЕ КАФЕДРЫ СТОМАТОЛОГИИ

В Медицинском университете «Реавиз» 25 апреля состоялось заседание Ученого совета. Обсуждались ключевые вопросы развития вуза, новые программы и стратегии развития, а также рассматривались достижения студентов и преподавателей



Н.А. Лысов и И. О. Прохоренко

В заседании принял участие Почетный ректор Медицинского университета «Реавиз», доктор медицинских наук, профессор, Академик РАМТН Николай Александрович Лысов. Ректор, доктор медицинских наук, профессор Инга Олеговна Прохоренко начала встречу с поздравления с юбилеем от лица президиума и всего университета Владимира Николаевича Шабалина, Президента Медицинского университета «Реавиз», Академика РАН, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, доктора медицинских наук, профессора, Инга Олеговна поблагодарила за сотрудничество с вузом и пожелала долгих лет работы на благо российского образования и здравоохранения.

Инга Олеговна вручила Почетную грамоту министерства образования и науки Самарской области Елене Петровне Шатуновой, доктору медицинских наук, профессору, заведующий кафе-

дрой акушерства и гинекологии. Благодарность министерства образования и науки Самарской области вручила Алексею Владимировичу Селезеву, доценту кафедры внутренних болезней.

Также ректор поздравила с присвоением ученого звания доцента по специальности «Информатика и информационный процесс» Александра Леонидовича Золкина.

С отчетом о работе кафедры стоматологии Медицинского университета «Реавиз» выступила заведующая кафедрой стоматологии, кандидат медицинских наук, доцент Татьяна Вильгельмовна Меленберг. Кафедра стоматологии была создана в 2001 году. В 2010 году образована кафедра стоматологии последипломного образования под руководством доктора медицинских наук, профессора С.И. Буланова. В 2017 году создана кафедра клинической стоматологии под руководством кандидата ме-

дицинских наук, доцента О.В. Шурыгиной. В 2022 году Кафедра стоматологии и клинической стоматологии объединились и стали единой Кафедрой стоматологии, которая является базовой и объединяет 26 самостоятельных дисциплин. Для проведения практических занятий широко используются клиники Академии стоматологии фантомные классы, оснащенные портативными бормашинами, стоматологическим инструментарием и расходными материалами. В прошлом учебном году стоматологические установки в учебных классах были обновлены, студенты получают большое удовольствие при работе с оборудованием, отметила Т.В. Меленберг. Кроме того, кафедра располагает множеством клинических баз для проведения практических занятий, причем, сотрудничество ведется как с бюджетными учреждениями, так и с частными партнерами. Заведующая кафедрой отметила, что по всем дисциплинам разработаны учебно-методические материалы, рабочие программы, фонды оценочных средств, материалы для промежуточной аттестации и тестирования, экзаменационные билеты. Сегодня перед коллективом стоят следующие задачи – продолжить формирование профессорско-преподавательского состава кафедры, подготовить к защите двух диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук старших преподавателей. Кроме того, необходимо продолжать планомерно усиливать материально-техническое обеспечение кафедры.

Содокладчиком выступил заведующий кафедрой стоматологии Медицинского университета «Реавиз» в г. Москва, кандидат медицинских наук, Леонид Григорьевич Толстунов. Он доложил, что в настоящее время кафедра оснащена необходимым расходным материалом для проведения тренинга при подготовке к специализированным

этапам Государственной итоговой аттестации и повторной промежуточной аттестации. Практическая подготовка обучающихся проводится на двух ведомственных и трех клинических базах частной формы собственности. В текущем учебном году начата и активно развивается практическая подготовка на базе «Московской академии стоматологии «Реавиз». На базе клиники подготовлены две команды студентов 3-4-х курсов для участия во внутривузовских и межвузовских олимпиадах, в частности, по хирургической стоматологии. Активно развивается научная составляющая – студенты оттачивают навыки и приобретают опыт в студенческом научном кружке. На кафедре регулярно выпускаются научные материалы, в ближайшее время планируются к изданию два учебно-методических пособия.

С докладом «Анализ результатов анкетирования в 2023-2024 учебном году»



Н. Г. Фроловский

перед членами ученого совета выступил первый проректор по учебно-воспитательной работе, кандидат юридических наук, доцент Николай Геннадьевич Фроловский. В этом году было обработано и проанализировано в два раза больше анкет, чем в 2022-2023 учебном году. По итогам обработанной информации выяснилось, что порядка 90 % обучающихся довольны учебными помещениями, 70% считают уровень клинических баз университета высоким. На 5% выросло число студентов довольных состоянием материально-технической базы. Содокладчиком выступил А.Ф. Завалко, доктор медицинских наук, доцент, проректор по учебной и воспитательной работе Московского медицинского университета «Реавиз». Отмечено, что 90% респондентов высоко оценили доступность информационных технологий в университете. Почти на четверть повысился уровень объективности оценки образования.

Проректор по учебной и воспитательной работе Саратовского медицинского университета «Реавиз», кандидат медицинских наук, доцент, С. В. Полковов отметил, что согласно анкетированию, 90 % студентов нравится обучение в вузе по программам специалитета, а еще 87% респондентов хотели бы продолжить обучение в ординатуре «Реавиза».

Одним из вопросов в повестке заседания стал доклад кадровой службы университета в лице руководителя службы управления персоналом Елены Ивановны Кузьминой. Был озвучен регламент учёта рабочего времени у административно-управленческого персонала и профессорско-преподавательского состава, а также разъяснены особенности взаимодействия различных отделов университета при начислении заработной платы. Содокладчиками выступили И. А. Чиркина, заместитель руководителя службы управления персоналом и Е. В.

Белобородова, начальник управления гарантии качества образования.

С отчетом о выполнении плана воспитательной работы в Университете «Реавиз» в 2023-2024 году к аудитории обратилась начальник отдела по воспитательной работе и молодежной политике Университета «Реавиз» в Санкт-Петербурге А. В. Просвиркина. Отдел осуществляет программы воспитания обучающихся по нескольким направлениям, среди которых патриотическое и духовно-нравственное, культурное воспитание. Организация обеспечения спортивно-оздоровительной работы, профессионально-социального формирования обучающихся. В рамках календарного плана обучающиеся участвуют в различных мероприятиях различного уровня, таких как «Вахта памяти», «Ночь музеев», «Международный научно-образовательный салон», международная научно-практическая конференция «Мужское и жен-

ское начало», «АНАТОМ и Я» и других. Студенты включены в работу, направленную на продвижение образовательных услуг Университета «Реавиз», регулярно выезжают на «промо-мероприятия», где знакомят потенциальных абитуриентов с образовательными программами, студенческой жизнью, отвечают на интересные вопросы проявившим интерес.

В заключении заседания состоялось представление к ученому званию доцента Людмилы Николаевны Линник по специальности 3.1.7. Стоматология. Помимо этого, была проведена процедура утверждения темы научно-квалификационной работы. Тема соискателя В.Б. Полутина «Применение малоинвазивной лапароскопической нефрэктомии при нефроптозе» по специальности 14.01.23 – Урология была успешно утверждена членами ученого совета.

Подготовила Наталия Кузуб

НА ВСЕРОССИЙСКОМ GERONTOLOGICHESKOM FORUME

18-19 апреля на площадке Российского государственного педагогического университета им.

А. И. Герцена прошло открытие IV Санкт-Петербургского всероссийского геронтологического Форума «Развитие геронтологии и приоритеты государственной политики в сфере комплексной поддержки граждан старшего поколения в России».



Н.А. Лысов, М.Ю. Кабанов, В. П. Казанцев, А. Б. Разумов, Р. Т. Сулайманова и студенты Университета «Реавиз»

Медицинский университет «Реавиз» вошел в число организаторов форума, среди которых были представлены Геронтологическое общество при Российской Академии Наук, Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена (РГПУ), Клинический госпиталь для ветеранов войн (Санкт-Пе-

тербург), Союз госпиталей для ветеранов войн России и ряд общественных объединений. Традиционно деятельность Медицинского университета «Реавиз» тесно связана с разработкой научно-практических аспектов геронтологии и гериатрии, вопросами лечения и реабилитации ветеранов войн. Университет является членом

союза госпиталей для ветеранов войн, осуществляет активное взаимодействие с Клиническим госпиталем для ветеранов войн (Санкт-Петербург) и Самарским областным клиническим госпиталем для ветеранов войн.

В состав оргкомитета Форума вошел Почетный ректор Медицинского университета «Реавиз», доктор медицинских наук, профессор, академик РАМН Николай Александрович Лысов, который является вице-президентом ассоциации геронтологов и гериатров России. Также мероприятие посетили ректор Университета «Реавиз» в г. Санкт-Петербург д.и.н., профессор Виктор Прокопьевич Казанцев, преподаватели и студенты университета.

Н.А. Лысов отметил, что Форум, играет важную роль в развитии геронтологической науки и представляет особый интерес для сотрудников университета. Продление периода активного долголетия людей старших возрастных групп, определенное в Послании Президента России В. В. Путина в качестве приори-

тетной задачи социального развития России, сегодня невозможно без активного внедрения достижений геронтологии. Организация геронтологических форумов способствует интеграции научных исследований с модернизацией государственной системы социальной поддержки пожилых граждан.

Изучение вопросов геронтологии является одним из основных направлений научной деятельности нашего университета. В составе научных подразделений Медицинского университета «Реавиз» создан и активно развивается Первый научно-исследовательский институт клинической геронтологии и медицинской реабилитации ветеранов войн. Взаимодействие, в рамках проведения Форума, учёных геронтологов с представителями органов государственной власти и работниками социальной сферы призвано обеспечить внедрение геронтологических технологий в практику медицинских и социальных учреждений, повышение востребованности, доступности и эффективности комплексной помощи пожилым гражданам.

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ АКУШЕРСТВА И ГИНЕКОЛОГИИ

В Медицинском университете «Реавиз» 23 апреля состоялась научно-практическая конференция для врачей акушеров-гинекологов «Актуальные вопросы акушерства и гинекологии»

С приветственным словом к участникам конференции обратились проректор по международному сотрудничеству и образованию, кандидат медицинских наук, доцент кафедры акушерства и гинекологии Медицинского университета «Реавиз» Анна Николаевна Лысова, проректор Медицинского университета «Реавиз» по учебно-воспитательной работе, кандидат медицинских наук, доцент Андрей Иванович Буров, заведующая кафедрой акушерства и гинекологии Медицинского Университета «Реавиз», доктор медицинских наук, профессор, Елена Петровна Шатунова.

Программа конференции была весьма насыщенной. Открыла рабочую часть конференции Е.П. Шатунова лекцией «Современные аспекты лечения бактериального вагиноза». Ольга Борисовна Неганова, кандидат медицинских наук, доцент кафедры акушерства и гинекологии выступила с докладом «Гестационный сахарный диабет. Клинические подходы к диагностике и лечению». Доклад «Уровень регуляторных нейропептидов у женщин репродуктивного возраста. Просто о сложном» прозвучал от А. Н. Лысовой.

Кроме того, в конференции приняли

участие:

А.Ю. Козляткина, кандидат медицинских наук, доцент кафедры акушерства и гинекологии Медицинского университета «Реавиз» с докладом «Инновационные технологии в эстетической гинекологии»;

Н.П. Портянникова, кандидат медицинских наук, доцент кафедры акушерства и гинекологии Медицинского университета «Реавиз» с докладом «Климактерический синдром, пути коррекции»;

Ю.В. Степанова, кандидат медицинских наук, старший преподаватель кафедры акушерства и гинекологии Медицинского университета «Реавиз» с докладом «Заболевания почек у беременных»;

Е.В. Гарибиди, врач репродуктолог, акушер-гинеколог, заведующая отделением бесплодия клиники ART-Volga с докладом «Диагностика и лечение бесплодия».

На конференцию были приглашены почетные гости из Самарского государственного медицинского университета:

О.И. Линева, заслуженный врач РФ, Почетный профессор СамГМУ, доктор медицинских наук, профессор кафедры акушерства и гинекологии №2 СамГМУ



Участники и почетные гости конференции

с докладом «Катастрофический антифосфолипидный синдром. Акушерская тактика».

А.В. Казакова, доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой акушерства и гинекологии №2 СамГМУ с докладом «Волшебная пуля от тусклого либидо».

Научная программа была воспринята с большим интересом и отразила актуальные вопросы акушерства и гинекологии. Все доклады вызвали у слушателей многочисленные вопросы и оживленную дискуссию. Лекторы поделились в них

своим опытом и новыми научными открытиями.

Слушатели выражают огромную благодарность лекторам и организаторам данной конференции! Польза проведения подобных конференций несомненна как для врачей, так и для студентов. Подобные встречи – хорошая возможность обменяться опытом, почерпнуть новые знания, познакомиться с новыми научными направлениями.

Подготовила староста кружка по акушерству и гинекологии Алена Давыдова



Поздравляем с юбилеем Президента Медицинского университета «Реавиз», Академика РАН, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, лауреата премии Совета Министров СССР, главного научного сотрудника НИИ общей патологии и патофизиологии РАН, доктора медицинских наук, профессора Владимира Николаевича Шабалина!

Желаем здоровья, долголетия, эффективной работы на благо отечественного здравоохранения и высшего медицинского образования!

В своей научной деятельности Владимир Николаевич Шабалин основное внимание уделяет исследованиям по экспериментальной и клинической геронтологии. В течение последних 25 лет им (совместно с профессором С.Н. Шатохиной) создано новое научное направление «Функциональная морфология биологических жидкостей». Данное направление является инновацией мирового уровня, раскрывает принципиально новые факты организации живой материи, формирует новые мето-

дические подходы в области фундаментальной и клинической медицины. В настоящее время используется в клинической практике.

Результаты исследований В.Н. Шабалина широко отражены в различных периодических научных изданиях. Он автор более 700 печатных работ, 11 монографий, имеет более 97 патентов РФ и зарубежных стран. Под руководством академика Шабалина выполнено 25 докторских и 32 кандидатских диссертаций.

ПОМНИМ СЕРДЦЕМ

В предпраздничные дни студенты Медицинского университета «Реавиз» провели акции и памятные мероприятия, посвященные Великому дню Победы

Одной из таких стала Всероссийская акция «Бессмертный полк». В этом году акция прошла в онлайн-формате. В нашем университете отдел по воспитательной работе и молодежной политике на основе собранных портретов создал видеоролик, который был опубликован 9 мая в вузовских социальных сетях. В создании ролика участвовали и студенты, и сотрудники, и преподаватели со всех городов присутствия Медицинского университета «Реавиз».

В преддверии праздника Дня Победы, 7 мая, в Медицинском университете «Реавиз» состоялся праздничный концерт. В программе концерта прозвучали известные песни военных лет, которые в самое трудное и мрачное время помогали и поддерживали солдат на поле боя, давали надежду женам, матерям и детям, работающим в тылу. Собравшиеся слушали стихи о героизме русских солдат. Зрители не сдерживали своих эмоций, со слезами на глазах подпевали в такт и аплодировали каждому выступлению.



И. О. Прохоренко и участники концерта, посвященного Дню Победы

Перед зрителями выступили музыкальная группа «Спектр», дуэтом спели Александра и Артем Мироновы – студенты 2 курса фармацевтического факультета, и Андрей Дьяков вместе с Евой Асатрян. В концерте с музыкальными номерами и стихотворением приняла участие преподаватель кафедры морфологии и патологии Инесса Лифанова. Стихотворения прочли читали студентки лечебного факультета Елена Сомова и Шахбалаева Джавахир.

Кроме того, на концерте был показан видеоролик «Бессмертный полк Медицинского университета «Реавиз».

Этот концерт посвящен тем, чей подвиг Россия будет помнить вечно, и празднику, в основе которого удивительная духовность и жертвенность славного поколения победителей – Дню Победы, который навсегда в душе и сердце каждого жителя нашей страны! Помнить о том, какой ценой завоевана победа – наш священный долг.

Влад Товладов

ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ КОЛЕСОВ – ГОРДОСТЬ СОВЕТСКОЙ ХИРУРГИИ

Отечественная наука всегда находилась в числе мировых лидеров. Не была исключением и медицина – у нас много учёных-медиков разных специализаций, ставших настоящими пионерами в науке. Одним из таких учёных был советский хирург – профессор, полковник медицинской службы, лауреат Государственной премии СССР Василий Иванович Колесов.

2024 год дважды юбилейный для памяти талантливого медика – 100-летие со дня рождения и 60 лет с того дня, когда он провёл первую успешную в Советском Союзе операцию по коронарному шунтированию человеку на работающем сердце.

Родился Василий Иванович в сентябре 1904 г. в простой крестьянской семье деревни Мартыановской (ныне Вологодской области). После окончания 1-го Ленинградского медицинского института им. И.П. Павлова, на протяжении нескольких лет, в первой половине 1930-х гг. он работал хирургом в районной больнице Пермской области.

Талантливый молодой хирург обращает на себя внимание старших товарищей и его приглашают в аспирантуру Ленинградского государственного института для усовершенствования врачей. Здесь же он начинает работать ассистентом хирургической клиники при данном вузе. Итогом обучения Василия Ивановича в аспирантуре стала защита кандидатской диссертации по медицине, посвящённая разработке тактики хирургического лечения ущемлений селезёнки при ранениях живота в зависимости от срока ущемления.

По-настоящему героически проявил себя В.И. Колесов в период Великой Отечественной войны. Все годы войны он находился в блокадном Ленинграде, не-



В. И Колесов за работой

лей. Чрезмерные физические нагрузки, недостаток питания и обострившееся заболевание сердца на некоторое время сделали его самого пациентом госпиталя. Оправившись от болезней – он вновь у хирургического стола.

Хирургический опыт периода блокады был использован Василием Ивановичем для написания докторской диссертации, которую он блестяще защитил уже после окончания войны. Его исследование было посвящено применению бактериофага и бактериологическому контролю при лечении инфицированных ран и некоторых гнойных заболеваний.

После окончания войны на протяжении нескольких лет он был главным хирургом Центральной группы советских войск в Австрии. С середины 1950-х гг.

В.И. Колесов становится заведующим кафедрой общей хирургии и руководителем клиники факультетской хирургии в 1-м Ленинградском медицинском институте им. И.П. Павлова, которые он возглавлял более 20 лет.

Несмотря на колоссальную управленческую, организаторскую и преподавательскую нагрузку, Василий Иванович продолжал активно оперировать и обобщать опыт своей научно-практической деятельности, результатом которой стало издание свыше двухсот научных работ, в том числе 8 монографий. Сферой его научных интересов была сердечная и торакальная хирургия. В.И. Колесов стал новатором в этой области хирургии: им был разработан способ создания антеростерального тонкокишечного искусственного пищевода с наложением сосудистых анастомозов с целью предотвращения его омертвления, способ закрытия культи двенадцатипёрстной кишки, хирургического лечения кардиоспазма. Он же предложил оперативный доступ при раке желудка – верхняя поперечная расширенная лапаротомия.

Но обессмертила имя великого хирурга операция, проведённая им 25 февраля 1964 г. в своей клинике факультетской хирургии Ленинграда. Василий Иванович провёл первую в мире успешную операцию маммарокоронарного шунтирования на работающем сердце. Оперированный па-

циент П., 45 лет, ежедневно принимавший по 20 таблеток нитроглицерина, избавился от болей и лекарств, даже вернулся к физическому труду.

Впоследствии она будет называться «операция Колесова». Это событие перевернуло вековые представления врачей о невозможности хирургического лечения ишемической болезни сердца.

На этом В.И. Колесов не остановился, продолжая совершенствовать своё мастерство в этом направлении. Уже в 1968 г. им были проведены успешные операции при начинающемся инфаркте миокарда в виде множественного коронарного шунтирования с использованием двух внутренних грудных артерий. А начиная с 1972 г. под его руководством начали изучать проблемы электростимуляции сердца при нарушениях ритма.

В 1976 г. Василий Иванович уходит на пенсию. Тогда он занялся написанием книги воспоминаний «Записки старого хирурга», в которой рассказывал о своём пути в хирургию, успехах и неудачах. Ушёл из жизни талантливый хирург 1 августа 1992 г., навсегда оставив память о себе в тысячах спасённых людях, учениках и тех врачах, которые продолжали использовать его методики и способы в своей практике.

Подготовил кандидат исторических наук, доцент А.В. Горшенин

СОСТОЯЛСЯ «ЧЕМПИОНАТ ПИРОГОВ»

Второй год подряд апрель в Медицинском университете «Реавиз» проходит под девизом «Анатомия – это судьба». В вузе прошла II олимпиада по анатомии человека «Чемпионат Пирогов»

Организаторами олимпиады выступили первый проректор по научной деятельности, кандидат медицинских наук, доцент А.А. Супильников и Н.М. Гвоздкова – ведущий специалист по обслуживанию корпоративных клиентов «Интерактивной анатомии «Пирогов».

В этом году олимпиада приняла но-

вые масштабы, объединив команды из разных городов, участниками стали студенты Самарского, Московского, Санкт-Петербургского, Саратовского, университета «Реавиз», а также студенты Самарского государственного медицинского университета.

Всего участвовало восемь команд.

Московский медицинский университет «Реавиз» представляла команда «Костный мозг» в лице Николаевой Е.О., Федотовой М.А., Марковой Е.С., Комаровой Е.Ю. Успехи ребят оценивали члены жюри, в состав которого входили первый проректор по научной деятельности А. А. Супильников, и преподаватели кафедры морфологии и патологии Ю.А. Сайфутдинова и С.А. Шурыгин.

Олимпиада состояла из двух конкурсов, первый – латинская терминология. Участникам было необходимо за очень короткий промежуток времени перевести термины с русского на латинский язык, а также найти образования, носящие имена собственные. Второй конкурс был вдохновлен телепередачей «Умники и умницы», носящий одноименное название. На экран выводились три зашифрованных задания, команды по очереди выбирали вопрос, давая ответы на ситуационные задачи. Студенты использовали интерактивный стол «Пирогов» для выполнения заданий в двух конкурсах, демонстрируя свои знания.

Олимпиада прошла в необычайно товарищеской атмосфере, несмотря на это, бок о бок шли команды Самарского государственного медицинского университета и Медицинского университета «Реавиз», показывая самые лучшие ре-



Студенты Медицинского университета «Реавиз», Самара
Горяинова В.В., Зиберт И.А.

зультаты, по итогу дня первое место заняли следующие две команды:

«Всемогущие извилины» – В.В. Горяинова, И.А. Зиберт., М.Д. Кунцевич., Д. Лю (Медицинский университет «Реавиз», Самара);

«Министерство анатомии» – А.А. Серов, Г. А. Колесников, В. А. Демин, П. И. Бровяков (Самарский государственный медицинский университет). Второе место взяли обучающиеся из СамГМУ, третьими стали «Врачи будущего» (А.А. Меликян, З.М. Бутаева, А. М.Янбулатова, А.В. Бубнов из Медицинского университета «Реавиз» г. Саратов.

Подготовил Яков Немсверидзе



Студенты Самарского государственного медицинского университета
Серов А.А., Колесников Г.А., Демин В.А., Бровяков П.И.

«НАВИГАТОР ПОСТУПЛЕНИЯ-2024»

Саратовский медицинский университет «Реавиз» 21 апреля принял участие в большом и важном просветительском мероприятии – «Навигатор поступления-2024»

На выставке «Навигатор поступления – 2024» каждый участник прошел расширенное профориентационное тестирование, получил консультацию от экспертов, которые помогали всем участникам выбрать направление для поступления и предметы для сдачи ЕГЭ и ОГЭ. Посетители познакомились с актуальными образовательными программами вузов и колледжей, имели возможность посетить лекции и мастер-классы о выборе профессии, учебного заведения, подготовке к экзаменам и поступления, оценить свою реальную возможность поступления.

Выставка «Навигатор поступления» впервые прошла на площадке Шахматного дворца города Саратова. Участниками выставки стали более 20 образовательных заведений страны – крупнейшие вузы и колледжи Саратова, Москвы, Казани, Санкт-Петербурга и других городов.

Студенты Медицинского университета «Реавиз» с воодушевлением общались с участниками мероприятия, рассказывали об учебе в вузе, о новых правилах поступления в 2024 году, о направлениях подготовки и специальностях, проходных баллах, студенческой жизни и различных проектах, которые реализуются университетом. Площадку «Навигатор поступления» посетили более 600 школьников и их родителей.

От Саратовского медицинского университета «Реавиз» в мероприятии приняли участие – декан фармацевтического факультета, кандидат биологических наук, доцент С.В. Ковалева и специалист по воспитательной работе и продвижению И. Ю. Мехович, а также студенты лечебного и стоматологического факультетов.

Подготовила И.Ю. Мехович



И.Ю. Мехович и с туденты Саратовского Медицинского университета «Реавиз»

СОВМЕСТНО – К ЗНАНИЯМ

Студенты Медицинского университета «Реавиз» г.Самары и г. Москвы провели совместное заседание научного кружка по оперативной хирургии и клинической анатомии имени профессора В. Д. Ивановой



В Москве заседание проходило в главном лекционном зале ГБУЗ «Научно-исследовательский институт скорой помощи имени Н. В. Склифосовского Департамента здравоохранения города Москвы» (ГБУЗ «НИИ СП им. Н. В. Склифосовского ДЗМ»). В Самаре в Самарской областной клинической больницы им. В.Д. Середякина в малом конференц-зале. Были представлены работы авторства Е. Д. Дорожкиной – «Работы В.Д. Ивановой по каротидно-коронарной перфузии: ничто не забыто». Выступила и Е.А. Зиминова с докладом «Перфузия донорских органов in situ» и С. Ю. Шемакина с работой «Вспомогательные устройства кровообращения в лечении сердечной

недостаточности».

Кураторами мероприятия были – В.И. Белоконов, доктор медицинских наук, профессор (Самара), Б.И. Яремич, кандидат медицинских наук, доцент, проректор по лечебной работе, заведующий кафедрой хирургических болезней Московского медицинского университета «Реавиз» (Москва), П.А. Гелашвили, заведующий кафедрой морфологии и патологии, доктор медицинских наук, профессор. Старосты кружка – Дорожкина Е.Д. (Самара), Пестряков М.Д., Сергиевский М.А. (Москва).

Все доклады вызвали интерес у участников собрания и живую дискуссию.

Подготовила Н. В. Дикалова

TOTUMVERUM

Газета распространяется бесплатно
Свидетельство серия ПИ № ТУ63-00926
от 11 января 2018 г. зарегистрировано
Управлением Роскомнадзора
по Самарской области.

Редакционный совет:

Ректор Медицинского университета «Реавиз» И.О. Прохоренко; 1-й проректор по учебно-воспитательной работе Н.Г. Фроловский; 1-й проректор по научной работе А.А. Супильников; проректор по информационным технологиям и дистанционному обучению Ю.Л. Минаев; заместитель ректора по связям с общественностью А.Г. Осипова; кандидат экономических наук, заместитель ректора по экономике Н.В. Курнакина.

Учредитель ООО «УК» «РЕАВИЗ» | Главный редактор – Алексей Александрович Супильников | Ответственный редактор – О.А. Тихомирова | Верстка – О.Г. Холопова | Корректор – О.М. Круповская | Ответственный секретарь – Н. М. Кузуб

Адрес редакции и издателя:
443030, Самарская область,
г. Самара, ул. Чапаевская, д. 227
Телефон редакции (846) 333-54-51
e-mail: mail@reaviz.ru
Дата выхода в свет 23.04.2024 г.
Тираж 1 500 экз.

Печатается в типографии
ООО «Слово»
443070, Самарская область,
г. Самара,
ул. Песчаная, д. 1,
Тел. (846) 244-43-77